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Svar på fråga 2024/25:256 av Olle Thorell (S)  
Svenskt bistånd i en värld där behoven växer  

Olle Thorell har frågat mig vilka initiativ jag ämnar ta för att 

säkerhetsställa att Sverige fortsatt bidrar till att stärka 

mottagarländernas förmåga att hantera nuvarande och framtida 

kriser genom flexibla biståndsinsatser som omfattar stöd till 

sociala trygghetssystem och multilaterala organisationer.  

Sverige har varit och förblir fortsatt en av de mest generösa 

biståndsgivarna i världen. I dagens snabbt föränderliga värld 

med komplexa och parallellt pågående kriser är flexibilitet en 

förutsättning för att verksamheten kontinuerligt ska kunna 

anpassas till förändringar i det lokala sammanhanget. Det en 

naturlig del av regeringens arbete att kontinuerligt se över det 

svenska biståndet och dess användning i förhållande till 

förändringar i omvärlden och förändrade svenska prioriteringar. 

Den geopolitiska utvecklingen gör det fortsatta försvaret av den 

regelbaserade världsordningen än viktigare. Det svenska 

multilaterala biståndet kan spela en viktig roll om det är 
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strategiskt fokuserat till de organisationer och verksamheter 

som verkar inom ramen för regeringens tematiska prioriteringar 

samt inom humanitär flyktinghjälp och barns rättigheter. FN kan 

spela en viktig roll, framför allt på landnivå, för att bidra till fred, 

säkerhet och stabilisering i konfliktländer.  

I maj i år antog regeringen en strategi för fred, säkerhet och 

stabilisering för 2024-2028. Utgångspunkten är att människor i 

konfliktdrabbade länder behöver skydd från våld, övergrepp och 

tvång samt tillgång till samhällstjänster som hälsa, sanitet, 

utbildning och boende. Det svenska biståndet bidrar till att 

förebygga och motverka grundorsakerna till krig och konflikt i 

syfte att förhindra mänskligt lidande, tvångsfördrivning och 

otrygg livsmedelsförsörjning. 

För att öka genomslaget för regeringens prioriteringar fortsätter 

Sverige verka för reformer av det multilaterala systemet för att 

stärka dess relevans, effektivitet och finansiella hållbarhet för 

att möta globala utmaningar med bibehållet fokus på 

fattigdomsbekämpning i samarbetsländerna.  

Stockholm den 30 oktober 2024 

 

Benjamin Dousa 
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